
別記様式第15号－１（第29第４項関係）　

令和４ 年度　消費・安全対策交付金（食料安全保障確立対策推進交付金）都道府県等成果及び評価報告書   （令和５年８月作成）

都県名： 栃木県

Ⅰ農畜水産物
の安全性の
向上

農薬の適正使用等の総合
的な推進

農薬の不適切な販売及び
使用の発生割合　12.5%

24.5% 86% 栃木県 12.5% 86% 136,000

栃木県 11,497,000

公益社団法人栃木
県畜産協会

325,000

養殖衛生管理体制の整備

養殖衛生管理指導を実施
した経営対数の養殖等経
営体総数に占める割合
100%

100% 100% 栃木県 100% 100% 646,000

病害虫の防除の推進

従来の防除対策では防除が
困難な作物の防除体系等に
おける防除に関する管理手
法の現状からの向上率
102%

102% 100% 栃木県 102% 100% 785,000

重要病害虫の特別防除等

対象病害虫の調査・防除
等の総回数
ﾁﾁｭｳｶｲﾐﾊﾞｴ
48回
ﾐｶﾝｺﾐﾊﾞｴ種群
・ｳﾘﾐﾊﾞｴ　　8回
コドリンガ　8回
火傷病　　80回

ﾁﾁｭｳｶｲﾐﾊﾞｴ
48回

ﾐｶﾝｺﾐﾊﾞｴ種
群

・ｳﾘﾐﾊﾞｴ　　8
回

コドリンガ　8
回

火傷病　　80
回

100% 栃木県

対象病害虫
の調査・防
除等の総回

数
ﾁﾁｭｳｶｲﾐﾊﾞｴ

48回
ﾐｶﾝｺﾐﾊﾞｴ種

群
・ｳﾘﾐﾊﾞｴ　　8

回
コドリンガ　8

回
火傷病　　80

回

100% 150,000
R３当初予算
分
（繰越分）

A

108%

留意事項
１　本様式は、都道府県等が記入するとともに、別記様式第14号－１及び別記様式第14号―４を添付すること。
２　「目標値」、「事業実施主体ごとの達成度」及び「交付金相当額」のそれぞれの欄は、別記様式第14号－１に基づきそれぞれ記入する。
３　特別交付型交付金は別様とすること。

交付金相当額
（円）

（うち地域提案メニュー）
備考

目標値 実績 達成度 事業実施主体 目標 達成度
目的 目　標

目標値及び実績 事業実施主体ごとの達成度

13,539,000

Ⅱ伝染性疾病
・病害虫の
発生予防・
まん延防止

家畜衛生の推進
家畜衛生に係る取組の充

実度　100.0%
110.7% 110% 100.0% 110%

総　　計・総合達成度



別記様式第15号－１（第29第４項関係）　

令和４ 年度　消費・安全対策交付金（食料安全保障確立対策推進交付金）都道府県等成果及び評価報告書   （令和５年８月作成） 【特別交付型交付金】

都県名： 栃木県

豚熱のまん延防止 豚熱のまん延防止 栃木県 豚熱のまん延防止 達成 36,001,388
R４当初予算分
（追加）

栃木県 2,844,468
R４当初予算分
（追加）

公益社団法人栃木
県畜産協会

1,550,238
R４当初予算分
（追加）

豚熱のまん延防止 豚熱のまん延防止 達成 栃木県 豚熱のまん延防止 達成 9,772,000 R3補正予算分

重要病害虫の特別防除等
クビアカツヤカミキリのま
ん延防止

クビアカツヤカミキリのま
ん延防止

達成 栃木県
クビアカツヤカミキリのま
ん延防止

達成 60,000
R３補正予算分
（繰越分）

発生予察及び侵入調査の強
化に資する機器の整備

ハスモンヨトウのまん延
防止

ハスモンヨトウのまん延
防止

達成 栃木県
ハスモンヨトウのまん延
防止

達成 1,821,000 R４補正予算分

留意事項
１　本様式は、都道府県等が記入するとともに、別記様式第14号－１及び別記様式第14号―４を添付すること。
２　「目標値」、「事業実施主体ごとの達成度」及び「交付金相当額」のそれぞれの欄は、別記様式第14号－１に基づきそれぞれ記入する。
３　特別交付型交付金は別様とすること。

総　　計・総合達成度 52,049,094

目的 目　標

目標値及び実績 事業実施主体ごとの達成度

Ⅱ伝染性疾病
・病害虫の
発生予防・
まん延防止

達成

高病原性鳥インフルエン
ザのまん延防止

高病原性鳥インフルエン
ザのまん延防止

高病原性鳥インフルエン
ザのまん延防止

達成家畜衛生の推進

交付金相当額
（円）

（うち地域提案メニュー）
備考

目標値 実績 達成度 事業実施主体 目標 達成度



別記様式第15号－２（第29第４～６項関係）

目標値 実績 達成度 事業実施主体 目標 達成度

栃木県 80.0% 71% 66,200

宇都宮市 57.1% 95% 2,799,310

主食・主菜・副菜を組み
合わせた食事を１日２回
以上ほぼ毎日食べている
若い世代（20～30歳代）
の割合の増加

33.3% 72.00% 宇都宮市 45.7% 72% -

栃木県 1,839人 100% 617,342

宇都宮市 1,663人 98% 152,690

農業体験を複数回した
ことがある県民の割合

61.9% 86.00% 栃木県 71.7% 86% -

農林漁業体験を経験し
た延べ人数

18,221人 97.00% 足利市 18,752人 97% -

農林漁業体験を経験し
た人数

1,332人 71.00% 足利市 1,863人 71% 313,840

農林漁業体験を経験し
た人数の増加割合

-3.8% -14.00% 足利市 25.7% -14% -

栃木県 77.1% 95% -
宇都宮市 96.2% 88% -
足利市 54.0% 131% -

B
84.93%

① 地域や家庭で受け継がれてきた伝統的な料理や作法等を継承し、伝えている国民を増やす
② 農林漁業体験を経験した国民を増やす
③ 栄養バランスに配慮した食生活を実践する国民を増やす
④ 食育の推進に関わるボランティアの数を増やす
⑤ 学校給食における地場産物を活用した取組等を増やす
⑥ 地域等で共食したいと思う人が共食する割合を増やす
⑦ 食品ロス削減のために何らかの行動をしている国民を増やす
⑧ 環境に配慮した農林水産物･食品を選ぶ国民を増やす
⑨ 産地や生産者を意識して農林水産物・食品を選ぶ国民を増やす（共通課題）

3,949,382

留意事項

１　本様式は、都道府県等が記入するとともに、別記様式第14号－２及び別記様式第14号－４を添付すること。

２　「目標値」、「事業実施主体ごとの達成度」及び「交付金相当額」のそれぞれの欄は、別記様式第14号－２に基づきそれぞれ記入する。

-

76.4% 104.67%

総 計 ・ 総合達成度 -

Ⅲ地域で
の食育の
推進

地域での食育の推進

主食・主菜・副菜を組み
合わせた食事を１日２回
以上ほぼ毎日食べている
者の割合の増加

55.9% 83.00%

食育の推進に関わるボ
ランティアの数の増加

1,746人 99.00%

産地や生産者を意識して
農林水産物・食品を選ぶ
者の割合

令和４年度 消費・安全対策交付金（食料安全保障確立対策推進交付金）都道府県等成果及び評価報告書  （令和５年８月作成）

都道府県等名の事業実施主体：栃木県

目的 目標
目標値及び実績 事業実施主体ごとの達成度

交付金相当額
（円）

備考



都道府県別の評価集計

事業メニュー 目標値 目標 実績 達成度 事業実施主体 目標 実績 達成度

地域での食育の推進 栃木県 80.0% 57.1% 71% 46,200

宇都宮市 57.1% 54.7% 95% -

主食・主菜・副菜を組
み合わせた食事を１日
２回以上ほぼ毎日食べ
ている若い世代（20～
30歳代）の割合の増加

45.7% 33.3% 72.00% 宇都宮市 45.7% 33.3% 72% -

農業体験を複数回した
ことがある県民の割合

71.7% 61.9% 86.00% 栃木県 71.7% 61.9% 86% -

食育の推進にかかわる
ボランティアの数の増
加（人）

100.0% 98.8% 98.00% 宇都宮市 100.0% 98.8% 98% 142,690
目標：1,663人
実績：1,643人

栃木県 77.1% 73.7% 95% -

宇都宮市 96.2% 84.7% 88% -

74.5% 65.8% 86.10%

4.11%

課題解決に向けたシン
ポジウムの開催

栃木県 80.0% 57.1% 71% 20,000

宇都宮市 57.1% 54.7% 95% 2,799,310

主食・主菜・副菜を組
み合わせた食事を１日
２回以上ほぼ毎日食べ
ている若い世代（20～
30歳代）の割合の増加

45.7% 33.3% 72.00% 宇都宮市 45.7% 33.3% 72% -

農業体験を複数回した
ことがある県民の割合

71.7% 61.9% 86.00% 栃木県 71.7% 61.9% 86% -

食育の推進にかかわる
ボランティアの数の増
加（人）

100.0% 98.8% 98.00% 宇都宮市 100.0% 98.8% 98% -
目標：1,663人
実績：1,643人

栃木県 77.1% 73.7% 95% -

宇都宮市 96.2% 84.7% 88% -
91.50%

産地や生産者を意識して
農林水産物・食品を選ぶ
者の割合

86.7%

事業メニュー計・評価（加重平均）
主食・主菜・副菜を組み
合わせた食事を１日２回
以上ほぼ毎日食べている
者の割合の増加

68.6% 55.9% 83.00%

事業メニューの実績・達成度
188,890

Ⅲ地域で
の食育の
推進

食育推進検討会の開催 主食・主菜・副菜を組み
合わせた食事を１日２回
以上ほぼ毎日食べている
者の割合の増加

68.6% 55.9%

79.2%

83.00%

産地や生産者を意識して
農林水産物・食品を選ぶ
者の割合

86.7% 79.2% 91.50%

都道府県：栃木県

目的 目標

事業実施主体ごとの達成度
交付金相当額

（円）
備考



74.5% 65.8% 86.1%

61.46%

食育推進リーダーの育
成及び活動の促進

栃木県 100.0% 100.6% 100% 617,342
目標：1,839人
実績：1,850人

宇都宮市 100.0% 98.8% 98% 10,000
目標：1,663人
実績：1,643人

栃木県 80.0% 57.1% 71% -

宇都宮市 57.1% 54.7% 95% -

主食・主菜・副菜を組
み合わせた食事を１日
２回以上ほぼ毎日食べ
ている若い世代（20～
30歳代）の割合の増加

45.7% 33.3% 72.00% 宇都宮市 45.7% 33.3% 72% -

農業体験を複数回した
ことがある県民の割合

71.7% 61.9% 86.00% 栃木県 71.7% 61.9% 86% -

栃木県 77.1% 73.7% 95% -

宇都宮市 96.2% 84.7% 88% -

74.5% 66.0% 86.30%

13.70%

農林漁業体験を経験し
た延べ人数（複数年）
18,752人

100.0% 97.1% 97.00% 足利市 100.0% 97.1% 97% -
目標：18,752人
実績：18,221人

農林漁業体験を経験し
た人数 1,863人

100.0% 71.4% 71.00% 足利市 100.0% 71.4% 71% 313,840
目標：1,863人
実績：1,332人

農林漁業体験を経験し
た人数の増加割合

25.7% -3.8% -14.00% 足利市 25.7% -3.8% -14% -

産地や生産者を意識し
て農林水産物・食品を
選ぶ者の割合

54.0% 71.0% 131.00% 足利市 54.0% 71.0% 131% -

69.9% 58.9% 71.25%

5.66%
B

84.93%

313,840
事業メニュー計・評価（加重平均）

総 計 ・ 総合達成度 - - 3,949,382

農林漁業体験の機会の提
供

事業メニューの実績・達成度

事業メニューの実績・達成度
627,342

2,819,310

食育の推進にかかわる
ボランティアの数の増
加（人）

100.0% 99.7% 99.00%

主食・主菜・副菜を組み
合わせた食事を１日２回
以上ほぼ毎日食べている
者の割合の増加

68.6% 55.9% 83.00%

事業メニュー計・評価（加重平均）

産地や生産者を意識して
農林水産物・食品を選ぶ
者の割合

86.7% 79.2% 91.50%

事業メニューの実績・達成度

事業メニュー計・評価（加重平均）


